
Београдска отворена школа спровела је Анализу резултата Јавног конкурса Министарства заштите
животне средине за удружења у 2025. години, укључујући формалне услове, финансијске податке о
корисницима и друге јавно доступне информације. Анализа се није бавила оцењивањем садржаја
самих пројеката, већ су предмет анализе били искључиво јавни критеријуми прописани конкурсом
Министарства заштите животне средине без уласка у садржајну евалуацију пројеката. Резултати
анализе указују на то да је Министарство заштите животне средине значајно одступало од
прописаних критеријума у процесу доделе средстава удружењима.

Министарство заштите животне средине је неосновано доделило најмање 30 одсто укупног буџета,
односно готово 14 милиона динара, супротно прописаним критеријумима.
 
Анализа открива бројне неправилности у поступку доделе средстава, укључујући подршку
организацијама које не испуњавају формалне услове конкурса, недостатак транспарентности и ризике
по финансијску одрживост организација цивилног друштва у области заштите животне средине.

Целу анализу можете прочитати овде.

ЕУ Ресурс центар за цивилно друштво у Србији је место подршке за представнице и представнике
цивилног друштва који раде на приближавању Србије Европској унији. 

Желимо да ујединимо снагу група и појединаца, повежемо их међусобно и оснажимо, а овај БИЛТЕН је
један од корака ка том заједничком циљу.
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Експертске видео лекције ЕУ Ресурс центра за цивилно друштво у Србији

ЕУ Ресурс Центар за цивилно друштво у Србији објавио је нови серијал експертских видео лекција.

Ове лекције пружају дубље увиде и практичне смернице за рад и развој организација цивилног
друштва, а намењене су како почетницима, тако и искусним активистима.

Нове теме које су обрађене у видео лекцијама су:

- Рејонизација земљишта (на примеру засада боровница)
- Јавни простори по мери деце (безбедност рањивих група у саобраћају)
- Како разумети урбанизам: планови, од намене до праксе
- Међуобјекти за споредне производе животињског порекла (СПЖП)

ГЛЕДАЈ ОВДЕГЛЕДАЈ ОВДЕГЛЕДАЈ ОВДЕГЛЕДАЈ ОВДЕ

Министарство правде је по други пут покренуло измене Закона о тајности података, а процес се
одвија без јавно доступних информација, док важећи систем већ годинама омогућава прекомерну и
неконтролисану примену тајности, често на штету права јавности да зна, саопштила је организација
Партнери Србија.

Анализа ове организације показује да су непрецизна законска решења, изостанак надзора и
злоупотребе класификације довели до тога да се тајност у пракси користи за прикривање
информација од несумњивог јавног интереса, због чега је неопходна темељна и транспарентна
реформа закона.

Детаљније у анализи Партнера Србија.
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Ужички центар за права детета расписао је јавни позив за доделу донација за мрежне пројекте у
области права детета за 2026. годину, у оквиру трогодишњег пројекта „Права детета су људска права“,
уз подршку Европске уније. Позив је намењен организацијама цивилног друштва које раде са децом и
за децу, а које у партнерству са најмање две сродне организације желе да допринесу унапређењу
права детета, јачању цивилног друштва и развоју политика усмерених ка деци.

Подршка је предвиђена за највише три пројекта, у трајању од шест месеци, уз максималан износ до
1.170.000 динара по пројекту.

Рок за подношење пријава је 28. фебруар 2026. године до 23.59 часова.

Детаљније на линку.
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Центар за професионализацију медија и медијску писменост (ЦЕПРОМ) је невладина организација
која се залаже за професионализацију новинара и медија, а недавно је спровела пројекат „Медијска
слика деце у Србији 2025“ у оквиру ширег пројекта „Права детета су људска права“, подржаног од
Делегације Европске уније и спроведеног уз учешће Ужичког центра за права детета. Анализа
извештавања у штампаним и онлајн медијима омогућила је препознавање доминантних образаца,
проблематичних пракси и примера добре праксе. Пројекат је пружио увид у то како медији
представљају децу и подстакао препоруке за квалитетније извештавање.

Детаљније на линку.
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Организација Праксис објавила је Годишњи извештај о дечјим браковима у Србији за 2025. годину у
ком је анализирала рад центара за социјални рад. Анализа показује да су ране заједнице и дечји
бракови и даље озбиљан проблем, уз неуједначене евиденције, слабo спровођење хитних мера,
недовољну превенцију и готово аутоматско одобравање бракова малолeтника.

Извештај закључује да је неопходан хитан, координисан и дугорочан одговор државе кроз измене
закона, стандардизацију поступања, јачање социјалне заштите и превентивни рад са заједницама.

Детаљније на линку.
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„ЕУ Ресурс центар за цивилно друштво у Србији“ (ЕУРЦ) окупља и подржава цивилно друштво и
неформалне групе грађана укључене у процес приближавања Србије Европској унији. Окупља више од
500 организација у склопу регионалних и експертских ресурс центара у Београду, Новом Саду, Нишу,

Ужицу, Бору и Јагодини. Рад ЕУ Ресурс центра за цивилно друштво у Србији подржава Европска унија
која је до сада уложила више од 60 милиона евра за подршку развоју цивилног друштва у Србији.

Copyright @ 2026, Beogradska otvorena škola, All rights reserved.

За више информација посетите сајт ЕУ Ресурс центра  euresurscentar.bos.rs  или контактирајте наш
тим за рад са заједницом на телефон 060 655 19 01 или имејл: euresurscentar@bos.rs.

Ако још увек нисте чули за давно објављен роман „Переира тврди да…”, можда је време да га ставите
на листу за читање, с обзиром на то да смо више него икада у непрестаној борби за грађанска права,
слободе и демократско друштво. Прича прати Переиру, уредника културне рубрике другоразредних
новина у Лисабону током 1938. године, под репресијом Салазаровог режима. Переира упркос томе
што је апатичан, без идеала и потпуно незаинтересован, почиње да се политики буди, да реагује на
друштвену стварност око себе, да преузима одговорност и креће у чин побуне.

Аутор романа Антонио Табуки нас подсећа колико су грађанске слободе, храброст и лични интегритет
важни – нарочито онда када делује лакше ћутати.

https://euresurscentar.bos.rs/
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